



Стахановцы литьевого цеха Пяты горского вулканизационного завода (слева направо): начальник цеха Г. И. Чернявский, литецкий М. А. Павлов и Ф. С. Добровольский. Тт. Павлов и Добровольский систематически выполняют нормы на 200—300 процентов.

Фото В. Зильберг.

Условия Всеобщего социалистического соревнования предприятий и заготовительных организаций системы Наркомимосолпрома

Поддерживая инициативу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Семинарского мисковомбината имени М. И. Калинина и Люблинского молочно-консервного завода и других предприятий, включившихся в соревнование, ВЦСПС и Наркомат мясной и молочной промышленности ССРР объявили условия Всеобщего социалистического соревнования.

По заготовкам и вторичному скоту победителем в социалистическом соревновании будет считаться та районная или межрайонная заготовительная контора, которая обеспечит выполнение плана заготовок и перевыполнение плана заработка в первых премиях.

Обязательства будут выполнены

Нагутский район накануне уборки

Колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры Нагутского района вложили на себя серьезные обязательства в социалистическом соревновании за высокий военный урожай. Каждый участник соревнования приносится мыслью, что и от его работы зависит успех победы на социалистических полях. Молодые, старые, мужчины и женщины работают беззаветно, неизменно повышая качество своего труда.

Уже к 16 июня в районе закончилась прополка всех колосовых культур. В 21 июня были полностью проведены бульваризация подсолнуха. Успешно работают колхозники на уборке сена.

Неплохо колхозы поднимают нормы. Есть полное основание рассчитывать, что в ближайшие дни и эта работа будет полностью завершена.

Зреют тучные поля пшеницы; хороши виды на урожай и других культур. Задача заключается сейчас в том, чтобы по-боевому использовать оставшиеся дни подготовки к массовой уборке, а затем действительно по-фронтовому собрать урожай.

Район обладает для этого достаточными кадрами и техническими резервами. Полностью подобраны комбайнеры и штурмовые. Нагутская и Григорьевская МТС развезли все свои комбайны по уборочным участкам и закрепили машины за комбайнерами. Закреплены за каждый агрегатом в подводы, предназначенные для отгрузки зерна. Заканчивается подготовка простых уборочных машин.

Практика нынешнего весеннего сезона и последующих полевых работ показала, что только там, где хорошо подготовлены кадры, можно добиться существенных успехов. Радостно было, например, наблюдать за работой женщины-трактористок тт. Савченко и Васильенко в колхозе «Путь Ленина». Их слаженная стахановская работа вызывала восхищение всех колхозников и колхозниц. Они взялись за руль с полным знанием своего дела, уверяя и остальных на трудовые подвиги.

На уборке урожая у нас впервые будут работать комбайнеры 23 девушки. Вместе с ними, также впервые в своей жизни, 59 девушек возьмутся за штурм комбайна. Успех уборки во многом зависит от их подготовленности. Перед руководителями МТС мы поставили задачу — продолжать работать с каждым молодым комбайнером, повышать их квалификацию. Со всей настоятельностью требуем мы от руководителей МТС, чтобы с первого

С. ПОСТОВАЛОВ.
Секретарь Нагутского райкома ВКП(б).

И СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Колхозные коммунисты в борьбе за высокий урожай

В дни отечественной войны партийная организация нашего колхоза направила все усилия на то, чтобы еще больше повысить организующую роль коммунистов в борьбе за урожай, за выполнение решений партии и правительства в области сельского хозяйства.

Сейчас в артели разгар работ по уходу за посевами и подготовке к уборке урожая. Свою боевую задачу — быть организатором и вожаком производственного коллектива — партийная организация осуществляет на деле. Колхоз успешно закончил прополку колосовых на площади около 1000 гектаров, полностью прополол также подсолнечник и сушит от сорняков ячмень. Ежедневно на полях выходят свыше 200 колхозников.

М. Омельянинский.
Секретарь парторганизации колхоза имени Тельмана, Петровского района.



Тракторист Нагутской МТС И. Е. Строченко. На тракторе «СТЗ» он пашет до 6 гектаров в смену и экономит 350 килограммов горючего. На уборке хлеба тюк. Строченко обязался скосить 700 гектаров.

Фото Г. Овчаренко.

Первые дни уборки

Не допускать разрыва между косоццей и скирдование

АРХАНГЕЛЬСКОЕ, 2 июля. (По телефону). Колхозники района с 27 июня ведут уборку колосовых простейшими хлебоуборочными машинами. В колхозах уже скосено 900 гектаров.

Стахановцы колхозных полей в первые же дни уборочных работ показывают образцы труда. Колхозники сельхозартели «Земледельческий», тт. Шапаренко, Самохина и Манага ежедневно скосят лобзиками по 7 гектаров каждый, вмершись нормы 4,5 га.

Начав уборочные работы, руководители большинства колхозов допускают серьезные промахи в этом деле. Скошенный хлеб до сих пор не связывается в споны, не склеивается и не скручивается. После дождей это может привести к прорастанию зерна в колосьях.

Руководители Архангельской и Стародубской МТС затягивают включение в уборку комбайнов, несмотря на то, что в районе уже скослены большие массы хлебов.

КИЛЯР, 2 июля. (По телефону). Фронтовыми темпами ведет уборку колосовых первая полеводческая бригада колхоза «Вторая пятилетка». Первенство на уборке в бригаде держит фронтовое звено тов. Протанко. Ежедневно оно работает в двух нормах.

СТЕПНОЙ, 2 июля. (По телефону). Колхоз имени Осаваихина с 28 июня ведет косоццей яровых. Одновременно с лобзиками здесь пущен в ход комбайн «Сталинец». Комбайнер тов. Бережной за первый день работы убрал комбайном 22 гектара.

СОЛДАТСКО-АЛЕКСАНДРОВСКОЕ, 2 июля. (По телефону). Колхоз района скосил простейшими машинами 417 гектаров яровых. В отдельных колхозах начали работать комбайны. Следует отметить, что в большинстве артелей вязка спонов, склеивание и скирдование организованы плохо. Много хлеба лежит в валках.

ЛЕВОКУМСКОЕ, 2 июля. (По телеграфу). Лобзиками в колхозах района скосено 230 гектаров колосовых. Одновременно с скирдование не организовано. Левокумская, Привокумская и Урожайненская МТС до настоящего времени не включили в работу комбайновые парки.

Работающие на лобзиками колхозники сельхозартели «Красный буденовец» склаивают каждый машиной 5—6 гектаров в день.

О награждении трактористов и трактористов почетными грамотами

Постановление бюро Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов тружеников от 2 июля 1942 г.

Наградить почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета нижеследующих трактористов и трактористов МТС и совхозов края, добившихся на весенне-полевых работах выполнения производственного задания не ниже, чем на 110 процентов и сэкономивших при этом не менее 3 процентов горючего, а также трактористов и трактористов, которые, расходуя горючее по норме, выполнили на своих тракторах 130 процентов плана и выше.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Председатель исполкома Крайсовета В. ШАДРИН.

Список трактористов края, награжденных почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета

КИРОВСКАЯ МТС, НАУРСКОГО РАЙОНА

КАЗЫМИНСКАЯ МТС, ЛИБИКНЕХТОВСКОГО РАЙОНА

- 1. Швецова Мария Ермолаевна.
- 2. Исаева Ирина Семеновна.
- 3. Синицына Анна Несторовна.
- 4. Жукова Есения Сидоровна.
- 5. Трудкова Есения Георгиевна.
- 6. Занинина Ирина Ивановна.
- 7. Дьякова Мария Матрёновна.
- 8. Титова Анна Афанасьевна.
- 9. Жукова Мария Афанасьевна.
- 10. Елифанова Даля Григорьевна.
- 11. Шафранова Екатерина.
- 12. Гришина Елизавета.
- 13. Занинина Агафия.

МЕДВЕЖИНСКАЯ МТС, МОЛОТОВСКОГО РАЙОНА

- 14. Высоцкая Мария Матвеевна.
- 15. Соловьева Вероника Федоровна.
- 16. Ишкова Анна Михайловна.
- 17. Вицинарова Мария Николаевна.
- 18. Жардева Елена Семеновна.
- 19. Соболова Анна Дмитриевна.
- 20. Зягинцева Екатерина Алексеевна.
- 21. Бадырева Антонина Павловна.
- 22. Булгакова Александра Васильевна.
- 23. Завалишина Раиса Ивановна.
- 24. Москвитина Надежда Тимофеевна.
- 25. Васильченко Мария Васильевна.

ДИВЕНСКАЯ МТС, АПАНАСЕНКОВСКОГО РАЙОНА

- 26. Хорольцева Меданья Агеевна.
- 27. Фоменко Мария Павловна.
- 28. Бастрыч Павловка Гавриловна.
- 29. Аннелогова Елена Давыдовна.
- 30. Ивашенко Ольга Петровна.
- 31. Чечина Мария Андреевна.
- 32. Хлыстунова Клавдия Николаевна.
- 33. Костюкова Надежда Иосифовна.

ДИВЕНСКАЯ МТС, БУДЕННОВСКОГО РАЙОНА

- 34. Максимович Устинья Егоровна.
- 35. Тетерюкова Анна Георгиевна.
- 36. Великая Раиса Дмитриевна.
- 37. Костюкова Анна Степановна.
- 38. Мошинова Людмила Алексеевна.
- 39. Сунинова Ольга Васильевна.

ВОДОРАЗДЕЛЬНАЯ МТС, КУРСАВСКОГО РАЙОНА

- 40. Снурапатова Александра Ивановна.
- 41. Лазебная Ольга.
- 42. Левченко Мария.
- 43. Нелена Мария.
- 44. Демьяненко Анна.
- 45. Скорик Анна.
- 46. Юрченко Мария Васильевна.
- 47. Марусич Мария.
- 48. Северцева Мария.
- 49. Годенко Татьяна.

ПСЫЖСКАЯ МТС, ЧЕРКЕССКОЙ ОБЛАСТИ

- 50. Шевченко Аргишина Никитична.
- 51. Дмитриева Анна Дмитриевна.
- 52. Удовиченко Ксения Васильевна.
- 53. Пирогова Елена Григорьевна.
- 54. Подколзина А. И.
- 55. Околова Анна Васильевна.

МТС ИМ. КИРОВА, ЧЕРКЕССКОЙ ОБЛАСТИ

- 56. Брагина Мария.
- 57. Буйволенко Мария.
- 58. Ивченко Антонина Сергеевна.
- 59. Баранникова Нина Ивановна.
- 60. Сириниченко Меланья Ивановна.
- 61. Писарева Екатерина Алеме.
- 62. Морунова О.

НОВО-ГРИГОРЬЕВСКАЯ МТС, ВОРОНИЦОВО - АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА

- 63. Брагина Мария.
- 64. Терещенко Ольга Петровна.
- 65. Степанова Мария Федоровна.
- 66. Афанасьевна Даля Макаровна.
- 67. Краснобаева Лидия Кирilloвна.
- 68. Конюхова Мария Федотовна.
- 69. Цуканова Нина Алексеевна.
- 70. Тищенко Мария Федоровна.
- 71. Белова Мария Семеновна.
- 72. Деревяничко Екатерина Кузьминична.
- 73. Стасенко Антонина Григорьевна.

ПРАСКОВЕЙСКАЯ МТС, БУДЕННОВСКОГО РАЙОНА

- 74. Березинина Анфиса Федоровна.
- 75. Княгинина Евгения Николаевна.
- 76. Степанова Мария Федоровна.
- 77. Афанасьевна Даля Макаровна.
- 78. Краснобаева Лидия Кирilloвна.
- 79. Конюхова Мария Федотовна.
- 80. Тищенко Мария Федоровна.
- 81. Белова Мария Семеновна.
- 82. Деревяничко Екатерина Кузьминична.
- 83. Стасенко Антонина Григорьевна.

ЧУГУЕВСКАЯ МТС, СТЕПНОВСКОГО РАЙОНА

- 84. Калиниченко Мария Николаевна.
- 85. Григорьевна Евгения Николаевна.
- 86. Степанова Мария Федоровна.
- 87. Афанасьевна Даля Макаровна.
- 88. Краснобаева Лидия Кирilloвна.
- 89. Подколзина А. И.
- 90. Околова Анна Васильевна.

АРЗГИРСКАЯ МТС, АРЗГИРСКОГО РАЙОНА

- 91. Шевченко Аргишина Никитична.
- 92. Дмитриева Анна Дмитриевна.
- 93. Удовиченко Ксения Васильевна.
- 94. Писарева Екатерина Алеме.
- 95. Морунова О.

ПСЫЖСКАЯ МТС, ЧЕРКЕССКОЙ ОБЛАСТИ

- 96. Брагина Мария.
- 97. Буйволенко Мария.
- 98. Ивченко Антонина Сергеевна.
- 99. Баранникова Нина Ивановна.
- 100. Сириниченко Меланья Ивановна.

АРЗГИРСКАЯ МТС, АРЗГИРСКОГО РАЙОНА

- 101. Фисунова Анастасия Васильевна.
- 102. Монсекко Вера Корнеевна.
- 103. Кобасева Евдокия Семеновна.
- 104. Сусликова Ольга Дмитриевна.
- 105. Тимошенко Екатерина Ульяновна.
- 106. Николенко Александра Григорьевна.

(Продолжение следует)

На фронтах отечественной войны

Контратаки наших войск на Курском направлении

КУРСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 1 июня. (Спец. корр. ТАСС). Бой на этом участке фронта продолжается с возрастанием ожесточения. Фашисты, неся колоссальные потери в живой силе и технике, вынуждены поспешно вводить в бой новые части.

Наши войска уверенно отбивают одну за другой атаки немецких танков, авиации и пехоты. Крепнет сила контрударов наших частей. На ряде участков этого направления бруцкими, согласованными действиями танков, авиации и пехоты фашисты выбиты с занятых ими позиций, и, потеряв много боевой техники, вооружения и живой силы, отброшены назад.

Изключительные образцы неподъемной стойкости и воинской доблести показывают бойцы Н-ской части. Втора под покровом темноты они внесли атаковавшего врага в заставы его принятой почты боя. Советские воины действовали решительно. Они велиились в боевые порядки напирателя и, изолируя вражеские группы друг от друга, по частям уничтожали их. Немцы яростно сопротивлялись. Отдельные рубежи по несколько раз переходили из рук в руки. Но враг не смог устоять перед нарастающим напором красноармейцев и был вынужден отступить. Наши бойцы освободили населенный пункт, захватили трофеи и взяли пленных.

Пропрежнему безуспешно враг пытается форсировать водный рубеж. Немцы много раз то тут, то там устремлялись к реке, но всякий раз, встретившие ураганный отпор наших артиллерии, миноносцев, пулеметов и автоматов, отступали назад.

КРУПНЫЕ ПОТЕРИ НЕМЦЕВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 1 июня (Спец. корр. ТАСС). Внезапным ударом немцы попытались вернуть недавно утерянный ими важный рубеж. Им удалось несколько потеснить наш левый фланг. Но в центре обороны они наткнулись на сильную оборону гвардейцев и потеряли свыше 300 солдат и офицеров, остановились.

На левом фланге продолжался ожесточенный бой с противником. На правом—передовые части немцев были отброшены назад. Враг поднял резервы. Наше командование принял решение ударить противнику во фланг. Этот маневр имел успех. Ряды гитлеровцев дрогнули, и они стали отходить, преследуемые нашими танками и авиацией.

Противник снова потянулся резервами вперед в бой еще в 6 танков. Бой разгорелся с новой силой. Наши бойцы, отражая атаки врага, навязывали ему рукопашные схватки.

Сражение продолжалось свыше 14 часов. Четко взаимодействуя с артиллерией, танками и самолетами, наша пехота отбивалась на немцев. Гитлеровские части начали последний отход. Фашисты потеряли свыше 2000 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Взяты пленные, в том числе несколько офицеров. Захвачены сотни винтовок, десантные пистолеты, автоматы, радиостанции и другие трофеи.

Гарриман о росте военной продукции США

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Личный представитель Рузвельта в Лондоне Гарриман заявил на пресс-конференции, что он удовлетворен качеством американского оружия. Американские танки «Генерал Грант» хорошо проявили себя в Ливии, а некоторые виды английского оружия оказались лучше германского.

План производства оружия, объявленный Рузвельтом в начале года, будет перевыполнен — масштаб производства превышает все ожидания.

Ограбленная Франция

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Известно, что Франция после заключения Петеном перемирия ежедневно выплачивала Германии 400 миллионов франков. Средства будто бы взимались по содержанию оккупационной армии. В действительности на содержание этой армии шло всего 125 миллионов, а 275 миллионов франков в день шли в гитлеровскую казну, в виде грабительской контрабанды. Часть этих средств обращалась на закупку имущества французских банковских и промышленных предприятий.

Одновременно с финансовым ограблением Франции происходит сплошивание германского капитала в промышленности. Большой процент акций многих промышленных организаций Франции находится в немецких руках. Другие же предприятия находятся под полным их контролем.

Металлургическая промышленность Эльзаса и Лотарингии полностью захвачена оккупантами, —

ЧЕРНЫЕ СПИСКИ ФРАНЦУЗОВ, ОПРАВЛЯЮЩИХСЯ НА РАБОТУ В ГЕРМАНИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс из Винни, парижские газеты сообщают, что некоторые рабочие союзы и предприятия в Париже вносятся в черные списки всех рабочих, которые добровольно отправляются в гитлеровскую Германию для работы на германских предприятиях.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

В летнем театре «МАРИЕТТА»; в кинотеатре «Октябрь»; «КРАСНЫЕ ДЫЯВОЛЯТА»; в кинотеатре «Игант»; «МАШЕНЬКА».

В субботу 4 и воскресенье 5 июня с. г. состоятся

II научно-оборонная конференция

ВОРОШИЛОВСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА.

Проглашаются в с. в. р. и г. госпиталь, города и районы Конференция начнется в субботу 4 июня в 19 час., в актовом зале медицинского института ул. Кагановича, 8.

СВЕРДЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. Коста Хетагурова.

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1 курс педагогического и учительского институтов стадиона и отделения заочного обучения. Прием производится следующими факультетами: исторический, физико-математический, педагогический, географический, языка и литературы с отслеживанием: а) русского языка и литературы; б) осетинского языка и литературы; в) английского языка и литературы; г) заочного отделения стадиона.— до 10 августа в отделении заочного обучения— до 1 сентября. При институте имеется столовая, где студенты получают питание за счет института. Для питания организуются кухни и столовые. Документы на прием подаются в приемную за адресом: Свердло-Осетинский АССР, г. Орджоникидзе, ул. Маркуса, 20, Свердло-Осетинский господин директор. ДИРЕКЦИЯ.



Американские автомашины для СССР, прибывшие в один из портов.

К налету американских бомбардировщиков на Румынию

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Стамбула, американские бомбардировщики, совершившие налет на ру-

мынские нефтепромыслы 12 июня, сбили 4 германских самолета и повредили железнодорожные станции и железнодорожное полотно около городов Плоешти и Бузэу.

Положение на Египетском фронте

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, сопровождающий английскую восьмую армию в Египте, передает, что хотя нет точных данных о вчерашних боях, все же стало известно, что противник, продолжая свою наступательную волю побережья, уже занял Эд-Даба. (к востоку от Мерса-Матрух). Имперские войска оказывают нешуточное сопротивление.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). По сообщению агентства АФИ, бой се- час развернулся в районе, отстояющем менее чем на 200 километров к западу от Александрии. Битва носит исключительно ожесточенный характер, иногда доходя до штыковых схваток.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). По последним сообщениям агентства Рейтер, 1 июня начались крупные бои главных бронетанковых сил обеих сторон в районе к западу от Эль-Аламейна (в 60 километрах к востоку от Эд-Даба).

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Поступило сообщение из Египта.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). По сведению, полученному из американцев, прибывших из Румынии, 18 июня в Трансильвании, в городе Турда, произошло серьезное столкновение между румынскими и венгерскими войсками.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). По сообщению агентства АФИ, бой се- час развернулся в районе, отстояющем менее чем на 200 километров к западу от Александрии. Битва носит исключительно ожесточенный характер, иногда доходя до штыковых схваток.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). По последним сообщениям агентства Рейтер, 1 июня начались крупные бои главных бронетанковых сил обеих сторон в районе к западу от Эль-Аламейна (в 60 километрах к востоку от Эд-Даба).

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Поступило сообщение из Египта.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). По сведению, полученному из американцев, прибывших из Румынии, 18 июня в Трансильвании, в городе Турда, произошло серьезное столкновение между румынскими и венгерскими войсками.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). По сообщению агентства АФИ, бой се- час развернулся в районе, отстояющем менее чем на 200 километров к западу от Александрии. Битва носит исключительно ожесточенный характер, иногда доходя до штыковых схваток.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Поступило сообщение из Египта.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). По сведению, полученному из американцев, прибывших из Румынии, 18 июня в Трансильвании, в городе Турда, произошло серьезное столкновение между румынскими и венгерскими войсками.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Поступило сообщение из Египта.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТА